[image: ]2019-2020学年九年级（上）期中物理试卷
一、单选题（本大题共8小题，每题3分，共24.0分）
[bookmark: topic_e30634ed-8309-40a0-9fbd-9ac57e2935]1. 下列说法正确的是(    )
A. 物体温度升高,内能一定增加	B. 物体吸收热量,温度一定升高
C. 物体温度升高,一定是吸收了热量	D. 物体内能增加,温度一定升高
[bookmark: topic_fa6b5bd2-115e-48d9-b459-6866cb6bcd]2. 下列说法正确的是(    )
A. 炽热的铁水具有内能,冰冷的铁块不具有内能
B. 汽油机工作时,在压缩冲程中内能转化为机械能
C. “尘土飞扬”是分子在做无规则运动
D. 汽车发动机用水作为冷却物质,是因为水的比热容较大
[bookmark: topic_0e22a423-873b-4348-9705-c66567cbb6][image: ]3. 用两个相同的加热器,分别对质量相等的甲、乙两种液体加热,其温度随时间变化的图象如图所示,由图象可知(    )
A. 甲的比热容比乙大
B. 甲的比热容比乙小
C. 甲和乙的比热容相等
[bookmark: topic_51190169-37e5-459c-86fd-d626f96b1e]D. 开始加热时,甲和乙的比热容为零
[image: ]4.  A,B是两个轻质泡沫小球,C是用毛皮摩擦过的橡胶棒,A,B,C三者之间相互作时场景如图所示,由此判断(    ) 
A. 小球A带正电	B. 小球B带正电
C. 小球B可能不带电D. 小球A可能不带电
5. [bookmark: topic_36ba5be2-c193-41a3-9426-c41b5cb6fd][image: ]如图所示为一种声光报警器的电路图,闭合开关[image: ][image: ]和[image: ][image: ]后,会出现的现象是(    )
A. 灯亮,铃响	B. 灯亮,铃不响	C. 灯不亮,铃响	D. 灯不亮,铃不响
[bookmark: topic_2f0b5fd7-983f-483a-892d-97ce9679ac]6. 如图所示,下列电路中属于串联电路的是(    )

A. [image: ]	B. [image: ]
C. [image: ]	D. [image: ]
[bookmark: topic_16a3690f-cf47-4480-a82f-688dfff254][image: ]7. 如图所示,闭合开关S后,灯[image: ][image: ]和[image: ][image: ]都不亮,电压表有示数,则故障原因可能是(    )
A. 灯[image: ][image: ]短路B. 灯[image: ][image: ]断路
C. 灯[image: ][image: ]短路D. 灯[image: ][image: ]断路
[bookmark: topic_79d6ef2b-3849-491a-8f96-4e64f6977d][image: ]8. 如图所示的电路中,电流表测量的是(    )
A. 通过灯[image: ][image: ]的电流	B. 通过灯[image: ][image: ]的电流
C. 通过灯[image: ][image: ]和灯[image: ][image: ]的电流D. 以上三种都有可能
二、填空题（本大题共10小题，共20.0分）
[bookmark: topic_ba48d533-adf1-44cd-81b0-17898a09c5]9. 中央电视台专题《舌尖上的中国》介绍了甘肃美食“牛肉拉面”。通常顾客只要在很远的地方就能闻到牛肉的香味,这是______现象；走进热腾腾的厨房,牛肉的香味更加浓郁,因为______越高,分子运动越剧烈。
[bookmark: topic_416b7c32-1a76-4b01-beec-c38750a37e]10. 一台汽油机飞轮转速是2400r/min,则汽油机每秒钟对外做了______次功,在做功冲程中汽油机实现了内能转化为______能。
11. 我国照明电路的电压是______V.节能灯的电流约0.1A＝___________mA
12. [bookmark: topic_5abf5ccd-6762-4367-b2d5-9bb3193015]下列物质：A铅笔芯,B玻璃,C铁,D植物油,E铜丝,F橡皮,这些物质中,属于导体的是____________填序号；属于绝缘体的是____________ （填序号）。
[bookmark: topic_0c960352-2797-45cd-8168-268c3cd20e][image: ]13. 10kg的酒精完全燃烧放出的热量是______J；冬天,天气寒冷,人们不断搓手取暖是用______方法改变物体的内能。酒精的热值q＝[image: ]3×107J/kg
[bookmark: topic_3767ec1b-0a8b-49e4-baa6-fb839e4cd9]14. 如图1演示的是__________现象。图2中验电器的金属箔片张开是因为它们带有同种电荷,要互相______。

[bookmark: topic_92d4585c-1a09-4c92-8788-dc4592e2e2][bookmark: topic_063757e2-b54d-451e-809f-ce4ef3d8e9]15. 现在许多宾馆都利用房卡取电,如图所示。只有把房卡插入槽中,房间内的用电器才[image: ]能使用。房卡的作用相当于家庭电路中的______,房间里各用电器之间是______联的。

16, 如图所示电路中,[image: ][image: ]：[image: ][image: ]：2,则通过它们的电流之比是______,加在它们两端的电压之比是______。
[bookmark: topic_f94f6828-b0b8-4a7f-9726-c2aa0c5f71]17. 如图所示电路中,要使[image: ][image: ]、[image: ][image: ]串联,需要闭合的开关是______；如果要使灯[image: ][image: ]和[image: ][image: ]并联,则需要闭合开关是______。
[bookmark: topic_70afc90e-e3e4-458e-b2c7-9f028de15a]18. 两定值电阻甲、乙中的电流与电压关系如图所示,甲的电阻为______[image: ][image: ]；将甲和乙并联后接在电压为[image: ][image: ]的电源两端,干路中的电流为______A。
[image: ][image: ][image: ]
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三、实验、探究题（本大题共4小题，共31分）
[bookmark: topic_dda12aa2-3a5d-485a-a295-24ead08292]
19. （9分，每小题3分，共9分）
[bookmark: topic_c9c0e266-abe4-46a5-a6a7-aef4703e08][image: ][image: ]如图所示电压表的示数是______V。
[image: ]



[bookmark: topic_a17374c6-0556-4bc4-91e1-0a6a14b681](2)在右侧虚框内画出图所示实物电路对应的电路图。

[image: ]

 (3)根据电路图1连接实物图2电路：

[image: ]
[bookmark: topic_6f41f3ed-b131-4be3-8049-e24f49783f][image: ]20. (8分)为了比较水和煤油的吸热能力,小丽同学用两个相同的装置做了如图所示的实验．
[image: ][image: ]在两个相同的烧杯中应加入______ 相同、______ 相同的水和煤油；
[image: ][image: ]实验中搅拌器的作用是：使液体______ ；选用相同酒精灯加热的目的是：使水和煤油在相同时间内___________________ 。（2分）
[image: ][image: ]实验中发现水的温度比煤油的温度升高得______ 选填“快”或“慢”,这表明______ 吸热本领更强,因此,常用______ 来作为冷却剂．
[image: ]21. 在探究并联电路电流规律的实验中,如图甲是实验的电路图。

[image: ][image: ]小红同学在连接电路时发现,刚接好最后一根导线,表的指针就发生了偏转,由此可知在连接电路时,他忘了______。
[image: ][image: ]小明同学在测量A处的电流时,发现电流表的指针偏转如图乙所示,原因是__________________________；在排除故障后,电流表的示数如图丙所示,则电流表的示数为______A。
	电流表的位置
	A
	B
	C

	电流I/A
	0.16
	0.24
	0.40




[image: ][image: ]同学们在解决了以上问题后,将电流表分别接入A、B、C三点处,闭合开关,测出了电流并记录在如下表格中。并立即得出了结论:________________________________(2分)
(4)请你指出他们实验中的不足是_____________________________________________,改进方法是_____________________________________。(3分)
[bookmark: topic_aeefdea1-b3ba-484b-b144-006be6c48f][image: ]22. （7分）如图是小明同学探究“电流与电压关系”的电路图。
[image: ][image: ]请按电路图将实物图连接完整要求滑片P向左滑时接入电阻变大。
[image: ][image: ]小明连接电路时,开关应______,滑动变阻器的滑片P应放在最______选填“左”或“右”端。
[image: ][image: ]闭合开关后小明发现,无论怎样移动滑动变阻器的滑片P,电流表指针几乎不动,电压表指针有示数且不变,原因可能是_______________________________________。(2分)
[image: ][image: ]接着小明取来三只阻值分别、[image: ][image: ]、[image: ][image: ]的电阻,探究“电流与电阻关系”,他将电阻换成[image: ][image: ],移动滑动变阻器滑片P的目的是________________________________。(2分)
四、综合题（本大题共3小题，共25.0分）
[bookmark: topic_6f51808a-3f92-4bc2-b253-920cad5f08]23. （8分）某中学为学生供应开水,用锅炉将200kg的水从25℃加热到100℃，燃烧了6kg的无烟煤（水的比热容是4.2×103J/(kg﹒℃)，无烟煤的热值是3.4×107J/kg）
求：[image: ][image: ]锅炉内200kg的水吸收的热量是多少焦耳？
 (2)无烟煤完全燃烧放出的热量是多少焦耳？
[image: ][image: ]此锅炉的效率是多少？



[bookmark: topic_8eed2cfc-2508-4561-9b77-deff511414]24.（8分）如图所示,电源电压[image: ][image: ],电阻[image: ][image: ],[image: ][image: ],当开关S闭合后。[image: ]求：
[image: ][image: ]电流表的示数。
[image: ][image: ]两端的电压。
[image: ][image: ]两端的电压。



[bookmark: topic_5bf3b910-d8ae-4527-8a96-487d19ac8e]
25.（9分）在如图所示的电路,电源电压恒为30V,[image: ][image: ]阻值为[image: ][image: ],同时闭合开关S和[image: ][image: ],电流表的示数为[image: ][image: ],
求：[image: ][image: ]同时闭合开关S和[image: ][image: ]时,[image: ][image: ],[image: ][image: ]是______选填(“串联”,“并联”)
[image: ][image: ][image: ]此时通过[image: ][image: ]的电流大小。
[image: ][image: ]定值电阻[image: ][image: ]的阻值。
[image: ]

第8页，共1页
第1页，共1页
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[bookmark: _GoBack][image: 5D294B67899ACE01D040B2F35340D2CF]
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